

# 寶林茶室食物中毒再添1死 已釀2死 4人病危搶救中 新北板條供應商暫停販售



「寶林茶室」素食餐廳爆發嚴重食物中毒事件（左圖），十二人身體不適，其中兩人死亡，四人仍在加護病房。六十六歲楊姓男子昨日上午不幸死於多重器官衰竭，女兒哭訴（上圖），父親一直很健康，就是吃了一次飯，人就沒了。

記者游昌樺、林俊良／攝影

## 寶林茶室食物中毒事件

累計12例個案

個案	餐點	症狀	現況
3月19日用餐	66歲楊男 炒粿條	腹瀉、虛弱、倦怠、多重器官衰竭	27日搶救不治
	40歲女性 滑蛋河粉	惡心、嘔吐、腹瀉、無力、肝腎衰竭	加護病房
3月21日用餐	40歲男性 滑蛋河粉	嘔吐、倦怠	加護病房
	30歲男性 炒粿條	惡心、嘔吐、休克、肝衰竭	加護轉一般病房
	46歲女性 滑蛋河粉	惡心、嘔吐、水狀下痢，肝腎衰竭	加護病房
3月22日用餐	50歲女性 炒粿條	惡心、嘔吐、腹痛、腹瀉	就醫後返家
	39歲呂男 炒粿條	惡心、嘔吐、腹痛、腹瀉、心悸至休克	24日搶救不治
	53歲女性 滑蛋河粉	惡心、嘔吐、腹瀉、肝腎衰竭	加護病房
	43歲女性 滑蛋河粉	上吐下瀉、發冷、無力	就醫後返家
3月23日用餐	11歲男童 炒粿條	惡心、嘔吐、暈眩、虛弱、倦怠、氣喘	就醫後返家
	男童父 炒粿條	嘔吐、無力、喘、食欲不振	症狀輕微未就醫
	男童母 炒粿條	嘔吐、無力、喘、食欲不振	症狀輕微未就醫

### 專家研判毒素

米酵菌酸	仙人掌桿菌
來自保存不當的發酵米製品，無解毒劑，1毫克就可致命	煮熟米飯在室溫2小時就可生成，大火炒過也殺不死

資料來源／衛福部、雙北地檢署、雙北衛生局 製表／元氣中心、司法社會中心、都會地方中心 編輯／黃瑜萱 視覺／陳姿宜 ■聯合報 2024.03.27製表

# 聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26450號

創辦人 王愷吾



4 710765 921682

中華民國

一一三年

國軍春祭典禮

公報

二、

一、中華民國一一三年（星期五）上午10時，分別於新北市汐止區五指山國軍示範公墓、新北市中和區圓通寺國軍臺北空軍烈士公墓、新北市中和區圓通寺國軍臺北空軍烈士公墓及各忠靈塔、彰化市八卦山國軍彰化忠靈塔及高雄市鳥松區澄清湖國軍高雄忠靈塔同時舉行。受邀參加國軍示範公墓、空軍烈士公墓及各忠靈塔祭典之家屬代表及單位（人員），務請準時到場，並配合現地規劃及人員引導，以維典禮順遂；其餘人員歡迎自行前往參加。

國防部

啟

## Inside



### 鏡電視申設案

不排除邀蘇說明

新聞見A2



府憲兵站二歇二  
憲指部認了

新聞見A4

## 生活秘書

### 星座 今日運勢

- 牡羊 ▶ 心情開朗
- 金牛 ▶ 破財之日
- 雙子 ▶ 偏財不錯
- 巨蟹 ▶ 邂逅情緣

### 歷史上的今天

3月  
28

1854年：英國與法國對俄羅斯帝國宣戰，爆發克里米亞戰爭。

1979年：美國三哩島核電廠核子反應器輻射外洩，為核能發電史上第一次反應爐爐心融損的事故。

1996年：耗資新台幣250億元、工程期8年的國內第一條捷運系統北市木柵線正式營運通車。

### 聯合報客服請掃描

- 更多新聞內容請看 聯合新聞網
- 更多深度議題請看 聯合報 數位版



# 保戰時通訊 中低軌衛星今開通

立委關切金融韌性 楊金龍：不排除外匯管制 朱澤民：戰時可預算轉移

【記者馬瑞璿、陳麗方／台北報導】因應兩岸可能面臨戰爭風險，數位發展部昨宣布，因應戰時、地震天災等情況導致網路全斷，提供重要軍政系統指揮使用的非同步衛星（中、低軌衛星）專有星系，今年上半年可望開通。金融方面，中央銀行總裁楊金龍表示，管制匯出或採取固定匯率等措施，都不會排除；主計長朱澤民也說，戰時可做預算轉移，規模約總預算的百分之十。戰爭一旦開打，無論是道路、路橋、電力、電信等各種基礎設施都很容易毀於戰火之中，尤其只要基地台無法運作，等於是斷了民眾對外聯繫方式。而俄烏戰爭二〇二二年開打，烏克蘭的慘

為強化國內通訊關鍵基礎建設，數位部成立時就宣布要建置七百個非同步衛星站點，數位部昨天舉行「強化國家通訊網路韌性方案推動成果」記者會，宣布七百個非同步衛星站點中，第一期已經完成十六個站點的建置，其中有九個站點是中軌衛星站點，其餘是低軌衛星站點。數位部長唐鳳指出，在中軌衛星SES的部分，太平島預計四月開通訊號，低軌衛星OneWeb則預計上半年可以開通。

太平島四月開通中軌衛星

【記者馬瑞璿、陳麗方／台北報導】因應兩岸可能面臨戰爭風險，數位發展部昨宣布，因應戰時、地震天災等情況導致網路全斷，提供重要軍政系統指揮使用的非同步衛星（中、低軌衛星）專有星系，今年上半年可望開通。金融方面，中央銀行總裁楊金龍表示，管制匯出或採取固定匯率等措施，都不會排除；主計長朱澤民也說，戰時可做預算轉移，規模約總預算的百分之十。戰爭一旦開打，無論是道路、路橋、電力、電信等各種基礎設施都很容易毀於戰火之中，尤其只要基地台無法運作，等於是斷了民眾對外聯繫方式。而俄烏戰爭二〇二二年開打，烏克蘭的慘

為強化戰時金融韌性，央行、金管會、財政部等也都做過金融兵演練。立委賴士葆昨天質詢楊金龍，俄烏戰爭時，烏克蘭就採取固定匯率，且對資金管出不管進，央行是否採取相同措施？楊金龍回應，當緊急命令發布後，央行可以建議匯率是否採固定匯率？央行會視情況而定，是可能性之一，不排除管制資金匯出。

至於政府是否有戰時準備金？朱澤民表示沒有所謂「戰時準備金」，但根據總動員法，每年有預算轉移的應變措施，但金額是國防機密。賴士葆追問下，朱澤民才說大概不到總預算的百分之一。